



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Год спорта и здорового образа жизни



Эстафета культуры и спорта шагает по району

В хозяйствах района проходит эстафета культуры и спорта, посвященная 250-летию со дня рождения национального героя Башкортостана Салавата Юлаева.

На днях мы встречали у себя, в п. Степной, гостей из Антинганской сельской администрации, приехали спортсмены и участники художественной самодеятельности. Сначала в спортзале состоялась товарищеская встреча по волейболу, завершившаяся победой гостей.

В сельском Доме культуры была организована выставка поделок жителей деревни Янтыш. Перед собравшимися выступили руководители МУСП "Степной" Б.М.Галеев и СПК "Красное знамя" Б.М.Алибаев, коротко рассказали о насущных делах, о задачах, которые стоят перед коллективами. По

традиции гости передали альбом эстафеты культуры и спорта. Большой концерт, подготовленный усилиями директоров СДК Д.Арсланова и Ф.Арслановой, очень понравился степновцам.

На следующий день спортсмены и артисты поселка Степной передавали эстафету Самарской сельской администрации, где гостей встречали на границе села на тройке лошадей. Увлекательно прошли встречи спортсменов в спортзале Самарской средней школы. Надо отметить, что коллектив школы во главе с директором Н.П.Садковым тепло встретил гостей, понравилась атмосфера дружбы и взаимопонимания, оформление школы. Много полезного переняли степновцы при этой встрече. Эстафета культуры и

спорта была продолжена в Бузавлыкском СДК, где также подготовлена прекрасная выставка поделок народных умельцев (библиотекари Л.Е.Чекменева и

вали, что выступления артистов пришлось по душе.

Выступления художественных коллективов оценивало компетентное, принципиальное



Н.А.Туляшева), состоялся большой концерт художественной самодеятельности. По зрительской реакции мы чувство-

вали, что выступления артистов пришлось по душе. Выступления художественных коллективов оценивало компетентное, принципиальное



В субботу, 25 января, состоялись встречи коллективов художественной самодеятельности и спортивных команд Байгускарской и Акъярской сельских администраций.

Фото И. Узебова.

за теплый прием директора МУСП "Бузавлыкский" В.В.Пономарева, главу сельской администрации Х.Х.Ибрагимов и всех,

кто принимал участие в проведении эстафеты.

З.Тагирова, глава Степной сельской администрации.

От реакции: Поступило письмо, в котором в свою очередь, от имени жителей Антинганской сельской администрации слова благодарности директору МУСП "Степной" Б.М.Галееву, главе сельской администрации З.А.Тагировой, директору СДК К.Куланбаеву и всем другим организаторам встречи в п.Степной выразила директор Янтышевского СДК Ф.Арсланова.

С 21 по 30 января текущего года отдел внутренних дел района совместно с главами муниципальных образований, представителями сельхозпредприятий, РОО и редакцией районной газеты "К новой жизни" провел ежегодную широкомасштабную операцию "Барьер", охватив территорию всех сельских Советов района. Основная цель данной операции — проведение оперативно-профилактических мероприятий для предотвращения и недопущения краж имущества во всех объектах, независимо от форм собственности, обеспечения строгого учета и контроля за сохранностью со стороны глав муниципальных образований, руководителей сельхозпредприятий, учреждений и организаций, надлежущей охраны и укрепленности объектов хранения материальных ценностей, мест содержания скота, парковки техники и т.д.

Не секрет, что преступления против собственности в районе занимают ведущее место в оперативной муниципальной сводке. Так, в 2002 году их совершено 238 или 78 процентов от общего объема зарегистрированных преступлений. Основная причина - не выполнение на местах выше названных требований, что подтверждается результатами рейдов.

В ходе рейдов, проведенных в ночное время суток, проверены наличие охраны, сторожей, операторов котельных на самых важных объектах, выполнение ими своих обязанностей. Недостатков выявлено предостаточно, причем, они повторяются из года в год. Довольно часто встречаю-

щийся факт - отсутствие сторожей и охранников на своих рабочих местах. Так, долго пришлось нам искать сторожа машинно-тракторного парка Сагитовского отделения МУСП "Маканский" Г.Нафикова: оставив свой объект, он ушел домой. Составлен административный протокол на бригадира Ш.Мамбетова, исполняющего обязанности управляющего отделением (по ст.2 Закона РБ за необеспечение сохранности имущества). Также не оказались на месте во время проверки сторож Маканской школы Барамбеков и оператор котельной Р.Гайфуллин, при повторной проверке не обнаружили оператора и сторожа Федоровского детсада, сто-

рожей Федоровской МТФ, оператора котельной Абубакировской СШ (Х.Сынбулатов), сторожа автогаража и мастерской Антинганской бригады СПК "Красное знамя" (В.Ширганов), Антинганской МТФ (А.Курлейцев, В.Яичкий, Г.Горшенин, К.Червяков), Татыр-Узякской МТФ МУСП "Акъярский", Бузавлыкской МТФ МУСП "Бузавлыкский", оператора котельной и сторожей в конторах Байгускарской сельской администрации (М.Мрясова) и СПК имени Калинина. В этом же хозяйстве не охраняются зернооток, зерносклады, дробильный цех, в СПК имени Ленина - зернооток, промсклад, автозаправка, мельница, дробильный цех.

Как видно, у сторожей и операторов котельных есть дела поважнее, чем охрана закрепленных за ними объектов. Причем, в котельных, представляющих опасность в случае несоблюдения правил техники безопасности, оставляют без присмотра действующее оборудование. А что говорить о материальных ценностях - их также оставляют на произвол судьбы.

Не редкий факт, когда операторы или сторожа дежурят в нетрезвом состоянии. Так, в таком виде встречали проверяющих сторож Самарской МТФ З.Х.Исянбаев, котельной ЦРМ МУСП "Бузавлыкский" И.Кузнецов, Федоровского СДК М.Валиахметов. Это говорит о халатности в работе, отсутствии должной дисциплины и контроля со стороны руководителей.

Характерные для многих объектов недостатки: отсутствие (или недостаточное) освещение территорий ферм, майданов, мастерских и других, запорных устройств, на

некоторых объектах назначен только один сторож (без сменщика).

В ходе операции выявлены и другие факты правонарушений, составлены административные протокола, в том числе за незаконную торговлю спиртными напитками домашней выработки, за употребление спиртного на рабочем месте, за нарушения паспортного режима, по линии ГИБДД и другие. В общей сложности составлено более 50 протоколов в данных сельских Советах.

Как видно, в обеспечении сохранности имущества на территории данных сельсоветов и хозяйств беспорядка еще немало. Результаты проверок лица для размышлений руководителей на местах, ведь не зря говорят, что "На Бога надеяться, но верблюду привязывай".

По материалам рейдов подготовил Р.Имангулов.

Операция "Барьер"

"Что имеем НЕ ХРАНИМ, потерявши, плачем"

МЕЛОЧИ ЖИЗНИ

Чтобы сыр и брынза оставались свежими, их надо держать в закрытой посуде, куда следует положить кусочек сахара.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Французские ученые пришли к выводу, что сердечные приступы чаще возникают во время холодной погоды и при резких перепадах атмосферного давления.

ИСТИНЫ

Изменить свою сущность нельзя, можно лишь направить ко благу различные особенности характера, даже недостатки, - в этом и заключается великая тайна и великая задача воспитания.



Сана.

КАЛЕНДАРЬ

30 января	31 января
Восход 9.11	Восход 9.09
Заход 17.49	Заход 17.51
Долг. дня 8.38	Долг. дня 8.42



СПАСИБО ЗА АКСАКОВСКИЕ ДНИ

В адрес Президента Республики Башкортостан М.Г.Рахимова поступило письмо народного художника России, заслуженного деятеля искусств РФ, руководителя Международного Фонда славянской письменности и культуры Вячеслава Клыкова, в котором он от имени московской делегации благодарит за неизгладимые впечатления от состоявшихся Аксаковских дней в Башкортостане.

НАШ ПРЕЗИДЕНТ - В ЧИСЛЕ САМЫХ ВЛИЯТЕЛЬНЫХ ПОЛИТИКОВ

Ежемесячно в журнале "Комерсантъ-власть" публикуется рейтинг самых влиятельных людей России. Специально для альманаха "Комерсантъ-рейтинг" создатели этого проекта подвели итоги 2002 года, основанные на статистическом исследовании российских СМИ по различным параметрам.

Журнал из общего списка выделяет специальную таблицу "Лучшие политические карьеры 2002 года", куда включены десять политических деятелей страны, добившиеся за этот период самого большого "привеса" политической влиятельности. В их числе - Президент Башкортостана М.Г.Рахимов, который в прошлом году во всех текущих рейтингах неизменно был в числе ведущих ста политиков страны. Заняв по суммарным итогам 2002 года 82-е место, М.Г.Рахимов поднялся в рейтинге по сравнению с 2001 годом на 62 ступени выше.

ПРОТИВ НАРКОМАНИИ ВСЕМ МИРОМ

В Доме Государственного Собрания РБ прошли парламентские слушания "О состоянии и проблемах борьбы с незаконным оборотом наркотиков и наркомании в Республике Башкортостан".

(По материалам республиканской печати и Интернета)

«Учитель года — 2003»

Нам под ответственность дана И вся Земля, и вся вода. Страна просторов океанских, Страна возможностей гигантских, Страна, в которой быть, друзья, Плохим учителем нельзя.

1-ый день - I, II туры

Два дня, в течение которого проходил конкурс, вместил в себя множество событий и, казалось, что длился он больше. Может быть поэтому сложилось впечатление, что с участниками мы знакомы давно.

В конкурсе приняли участие 18 учителей из 17 школ, в том числе 7 учителей начальных классов, 3 учителя технологии, по 2 учителя географии, английского языка, по 1 учителю математики, химии, информатики. В первый день состоялось два тура: открытые уроки и творческая самопрезентация (защита педагогической концепции).

Казаккулов Ильшат Рафикович, учитель географии Акъярской СШ N 2, конкурсант.

Думаю, конкурс "Учитель года -2003" сыграет большую роль в моей начинающей педагогической деятельности. Я знаю, что наша Акъярская СШ в районе одна из лучших, передовая. Как молодой педагог, по-

стоянно чувствовал поддержку и помощь всех учителей. Меня готовили умные, методически грамотные, опытные учителя. Их советы, добрые глаза, напутствия запомнятся на всю жизнь. Во всем чувствовалось умелое и четкое руководство со стороны директора школы Василии Даутовны Иштакбаевой.

Я поражаюсь ее оптимизму и энергии. Считаю, такие конкурсы необходимы (для становления) среди молодых учителей. Это - школа жизни.

Римма Хасановна Казакбаева, руководитель РМК РОО.

II тур районного конкурса "Учитель года -2003" -это творческая самопрезентация, т.е. защита педагогической концепции, которая была представлена в виде творческого сочинения и реферата. Среди 18 участников наилучшими были признаны педагогические концепции З.И.Турсунбаевой, учительницы начальных классов Первомайской СШ, Ф.Т.Юнусова, учителя ИЗО Абишевской СШ, И.Р.Казаккулова, учителя географии Акъярской СШ

В финал вышли 6 победителей первого дня конкурса, т.е. после показа открытых уроков и защиты педагогической концепции: Г.Я.Суюндукова (БСШ N 2), Ф.Р.Баймуратов (Маканская СШ), И.Р.Казаккулов (АСШ N 2), С.И.Кузенбаева (Подольская СШ), Р.С.Крымгужина (Федоровская СШ), Ф.Т.Юнусов (Абишевская СШ). Перед членами жюри стояла непростая задача: выбрать среди них самого достойного.

Первый конкурс "Визитная карточка": за три минуты необходимо раскрыть себя, рассказать о своих интересах и увлечениях, о работе, семье, планах на будущее. "Подкупили" жюри простотой и скромностью, настоящей преданностью своему делу, обстоя-

тельностью во всем Р.С.Крымгужина и Ф.Т.Юнусов. Оригинально представил себя самый молодой участник - И.Р.Казаккулов. Г.Я.Суюндукова была необыкновенно грациозна и строга. Покорила жюри живой английской речью. С.И.Кузенбаева и Ф.Р.Баймуратов в песнях и стихах показали, что они всем сердцем болеют за здоровье и будущее детей, распахивают для них свою душу.

2-ой день - финал

Дальше началось самое сложное - проверяли интеллектуальные, творческие, организаторские способности участников. Философское размышление "Что век грядущий нам готовит?" -это размышление каждого учителя по

поводу обозримого будущего для себя, своих воспитанников, образования в целом. Именно в этом задании раскрывается диапазон личности конкурсанта: широта кругозора, способность к творчеству. Нам, кажется, что этот портрет педагога XXI века участники конкурса уже воплощают в жизнь.

Также были включены в конкурс игра с залом, педагогическая ситуация и другие. Вот и завершился прекрасный праздник - конкурс "Учитель года -2003". Экспертная группа, которая работала в I, II турах, и компетентное жюри определили победителей конкурса по 10 номинациям:

Мнение жюри:

Роза Рахимьяновна Аллагулова, начальник РОО, член жюри.

Отрадно видеть, что возраст конкурсантов "Учитель года" молодеет. Больше стало среди участников мужчин. Сегодня мы увидели насколько высок творческий потенциал наших учителей. Нужно отметить, что к данному мероприятию ру-

ководители многих школ отнеслись серьезно, коллективы АСШ N 2, БСШ N 2 ежегодно представляют на конкурс хорошо подготовленных учителей. Сегодня и члены жюри, и аудитория восхищались творчеством учителей. Очередной раз убеждались, что учитель он - и артист, и публицист, и оратор, и организатор.

Рамзия Хурматовна Ильясова, заместитель главы районной администрации по социальным вопросам, председатель жюри.

Этот конкурс отличается от предыдущих своей хорошей организацией. Вопросы, задания конкурсов были продуманными, разнообразными. Я

Суюндукова Гузель Явдатовна

Блиц - опрос
Год рождения: 1965
Стаж работы: 15
Образование: высшее. БГПУ, инфак
Любимый писатель: В.Шекспир
Настольная книга: "Педагогическая поэма" А.С.Макаренко.
Девиз жизни: "Делать добро людям"
Что цените в людях: порядочность, человечность, доброту.
Любимая цитата: Это китайская мудрость: "Если ты планируешь будущее всего на один год, то сей зерно. Если ты рассчитываешь на 10 лет -сажай дерево. Если ты рассчитываешь на 100 лет -обучай народ".

Фандида Хабибовна Кунакасова, методист РОО, руководитель экспертной группы гуманитарного цикла.

По гуманитарному циклу было просмотре-

и успешным был, безусловно, урок английского языка в 6 "а" классе, (учитель Суюндукова Гузель Явдатовна из БСШ N 2). С первой же минуты урока учитель сумел вызвать огромный интерес учащихся к теме урока и к своей личности. Уро-



но 4 конкурсных урока -учителей английского языка из БСШ N 2 и Федоровской СШ, учитель Культуры Башкортостана из Байгускаровской и Уфимской средних школ. Все конкурсанты серьезно подготовились -продумали и разработали тему, цели и задачи урока, оформили наглядный и дидактический материал, познакомились с учениками и школой до начала конкурса. Самым запоминающимся

методического мастерства, коммуникативная культура и общая эрудиция учителя способствовали успеху. У нас, членов экспертной группы, создалось впечатление, что учитель и ученики уже давно знают друг друга, настолько положительная, творческая, рабочая атмосфера была создана на уроке. Так может и должен работать, я считаю, настоящий учитель -учитель по призванию.

"Традиции и новаторство в педагогике" - З.Н.Турсунбаева (Первомайская СШ); "Урок -поэзия души" - Э.Г.Сафина (Исянгильдинская СШ); "Народные традиции в педагогике" -Ф.П.Мухаметова (Ивановская СШ); "Искусство педагогического общения" - Д.Р.Рашитова (Новозирганская СШ); "Вдохновение и педагогический артистизм" -М.Г.Рашитова (Таштутайская СШ); "За преданность педагогической профессии" - Ф.Х.Абсалямова (Уфимская СШ); "Молодость и педагогическая перспектива"; Г.Ю.Игебаева (Антиганская СШ); "За ум ученого, за сердце педагога, за душу настоящего учителя" -И.Б.-

Аллагулова (БСШ N 1); "За оригинальность педагогического мышления" - Р.С.Крымгужина (Федоровская СШ); "Сердце отдаю детям" - С.И.Кузенбаева (Подольская СШ).

А главный приз конкурса, как уже сообщала наша газета, Гран-при районного конкурса "Учитель года -2003" вручил Гузель Явдатовне Суюндуковой (БСШ N 2), первое место занял Ильшат Рафикович Казаккулов из АСШ N 2, второе место - Фарит Тансыкович Юнусов из Абишевской СШ, третье - Фанис Рифмирович Баймуратов из Маканской СШ. Каждому участнику были вручены памятные подарки и денежные премии.

думаю, что и финалисты были вполне достойными кандидатами. У меня есть небольшое пожелание последующим конкурсам "Учитель года": было бы хорошо в качестве гостей приглашать ветеранов педагогического труда. Непременно для них это был бы большим праздником. По моим наблюдениям, ежегодно одни и те же школы оказываются

самыми сильнейшими. Поэтому каждый руководитель должен относиться серьезно к вопросу об участии школ на данном мероприятии. В общем, сегодняшнему конкурсу мы даем оценку "хорошо".

Материалы подготовили С.Байгильдина, А.Абдуллина, методист ДДТ.

Здравствуй, уважаемая редакция газеты "К новой жизни". Пишет вам ваш земляк, военнослужащий, майор Шаймур Ильфатович Султанов.

Сейчас очень много говорят об армии и хорошо, и плохо. Каждый юноша должен задуматься о выполнении своего долга. Пока существует угроза вооруженного насилия, будет существовать необходимость противодействия, также с применением вооруженных сил. Поэтому, оказавшись на военной службе, выполняю свой гражданский долг и конституционную обязанность, реально можно столкнуться с участием в вооруженных конфликтах, стать участником боевых действий.

Можно по разному относиться к войне, но перед необходимостью реального участия в ней, далеко не самом приятном и безопасном мероприятии, надо отдавать себе отчет в том, чем это может стать на самом деле. Когда на тебя одели форму и дали автомат, твой выбор существенно ограничивается, а во многом полностью исключен. Ты служишь государству - это и есть твой выбор.

Такой выбор сделали и мы, с братом. Я хочу рассказать о своем брате - Рафаэле Ильдаровиче Давлетшине, который, как и многие его сверстники, добросовестно и честно служил Родине. Хочу рассказать и написать о нем, чтобы юноши, которым предстоит служба в армии, осознанно подошли к выполнению своего мужского долга. Ну, а сверстники Рафаэля, которые заблаговременно запаслись справками о "болезнях" и "откосили" от военной службы, пожалели об этом.

Служил он в одной из частей специального назначения Сибирского военного округа. В части и подразделении созданы все условия для нормальной службы солдата. На первых порах ему было, конечно, нелегко войти в

Тебе, призывник

Наши ЗЕМЛЯКИ службу знают

ритм армейской жизни. Но у него были желание и стремление в короткие сроки преодолеть этапы освоения новых для него норм и правил поведения в соответствии с военными законами и уставами.

Все эти трудности Рафаэль преодолел благодаря тому, что он уже со школьной скамьи готовился к службе в армии. И он это не скрывал.

Наша часть - бригада специального назначения. Спецназ звучит как выстрел... Спецназ - особая войсковая каста, объединяющая самых сильных, самых подготовленных, самых мужественных и отважных. Спецназ - это даже не профессия, это образ жизни. О специфике боевого применения этих отрядов говорит само их название - войска "специального назначения". Бойцы "спецназа" не любят позировать перед фотокамерами, их не увидишь в телерепортажах с передовой. Их работа - в тылу врага, специфика - разведка и уничтожение противника в ближнем бою.

Многие из спецназовцев выполняли задания по оказанию военной помощи дружественным государствам в различных регионах мира в качестве военных советников и инструкторов.

С января 1995 года наш сводный отряд принимает участие в наведении конституционного порядка в Чеченской Республике. В то время я был командиром группы специального назначения и "нюхать порох" мне пришлось почти сразу же, после окончания военного училища.

На моего брата, курсанта Давлетшина, командиры обратили внимание еще в учебке, где



он показал отличные результаты в физической подготовке и знания огневой и тактико-специальной подготовки. А в это время, в июне 2001 года, начал формироваться сводный отряд для отправки на Северный Кавказ. Офицеры, зная, что это мой родной брат спросили, могут ли они и его включить в состав отряда. Я ответил, что если они видят в нем надежного солдата, то в чем проблемы, тем более, у него было желание испытать себя.

Родителям сообщил, как и о себе в первую чеченскую кампанию, что он уезжает по служебным делам в командировку в Москву. А сердце матери, конечно же, не обманешь. Уже потом мама мне сообщила, что она чувствовала, что сын находится в Чечне...

Получая информацию об отряде, я всегда волновался, и это было понятно, а вдруг в списках раненых будет фамилия брата.

Однажды, на праздновании дня ВДВ, ко мне подошел начальник отдела кадров и попросил адрес родителей. Я очень перепугался, но оказалось, что за отличную службу в районе боевых действий брата представили к поощрению - благодарственному письму на Родину. Только тогда родители узнали, что Рафаэль находился в Чечне.

Брат съездил домой в отпуск, побывал на могиле отца, помог матери по хозяйству и снова вернулся в часть. Через 3 месяца отряд начал подготовку к дислокации в район боевых действий. Теперь уже мы вместе летели на войну.

И вот будни Северного Кавказа. Провожая группы на боевые задания у меня щемило сердце, но что делать? Боевые выходы были по три-пять дней, бывало уходило на недели. Приходилось работать и в горных районах. Но всегда я гордился и горжусь братом. Бывало, что были на заданиях вместе.

Война - это потери. От этого никуда не денешься. В одном из боестолкновений получил смертельное ранение мл.сержант Овчинников В.Н.

С Виталием Овчинниковым у меня особый случай. Сам он уроженец Читы. А было так. Февраль 2002 года, проводя поисково-засадные действия ночью, наши группы расположились вдоль дороги на отдых. К 10.00 часам утра прямо перед нами остановилась автомашина. Из нее вышли трое "чехов" и начали вооружаться. Командиром группы было принято решение об их уничтожении. В ходе завязавшегося боя двое боевиков были убиты, ранен в живот мл.сержант Овчинников. Третий "чех" растерялся, отстреливаясь, в кустах и ушел в горы, за подмогой. Мы тоже начали вызывать подмогу. После эвакуации раненного, прилетели вертолеты и поддержали нас огнем. В ходе досмотра местности

нами был обнаружен еще один труп убитого боевика. Впоследствии им оказался один влиятельный полевой командир.

Уже после возвращения с войны, я часто вспоминаю эпизоды прощания с мл.сержантом Овчинниковым. Когда ему оказывали мед. помощь на одном из блокпостов, он попросил меня: "Товарищ майор, дайте закурить. Так жить хочется...". И невольно вспоминаются слова из песни группы Любэ "Давай за..."

На этот боевой выход мы взяли с собой видеокамеру, где сняли на пленку некоторые моменты боя. А затем мы, уже дома, наложили песню "Давай за..." на пленку. Получилось здорово и горько...

Сейчас у командира отделения, сержанта Рафаэля Давлетшина закончилась служба. За мужество и отвагу, проявленные при выполнении боевых задач на Северном Кавказе, брат представлен к государственным наградам - медали "За отвагу" и "За военную доблесть" II степени.

Он думает посвятить свою жизнь армии. Я приветствую его решение и нисколько не жалею, что я - военный. Армия дала мне многое. Мы все выполняем одну задачу - защищаем Родину, будь то танкисты, моряки, пехотинцы. Все мы взаимосвязаны.

В заключении, через газету (если, конечно, напечатаете мое письмо), хочу поблагодарить наших родителей Давлетшину Разану Рафиковну и нашего отца Ильдара Мавлетдиновича, ныне покойного, за воспитание, за то, что они вложили в нас основы всего доброго и вечного. Мирного неба тебе, мама, и всем нашим землякам - хайбуллинцам

Ш. Султанов,
заместитель командира батальона, майор.
На снимке: Ш.И. Султанов и Р.И. Давлетшин.

Новости

Россия



ЖУРНАЛИСТЫ ПРОТИВ КУРЕНИЯ

В Доме журналистов в Москве состоялся "круглый стол" "Роль СМИ в формировании здорового образа жизни молодежи".

Вступивший в силу в середине января 2002 года Закон РФ "О запрещении курения табака" впервые закрепил на уровне федерального законодательства запрет на продажу табачных изделий несовершеннолетним. Уже есть регионы, где закон действует наиболее успешно. Это Москва, Санкт-Петербург, Краснодарский край и Республика Башкортостан.

ПЕНСИИ ПОДРАСТУТ

С 1 февраля базовая пенсия составит 554 рубля, как сообщил глава Пенсионного фонда РФ Михаил Зурабов Владимиру Путину на рабочей встрече.

По словам Президента России, такая индексация происходит в соответствии с законодательством - из-за инфляции, которая за последние полгода составила шесть процентов. Владимир Путин отметил, что доходы Пенсионного фонда позволяют еще раз индексировать пенсии уже в апреле более чем на 11 процентов, предусмотренных бюджетом.

(По материалам центральной печати и Интернета)

Реформа системы пенсионного обеспечения является крупнейшим социальным проектом, реализуемым в Российской Федерации за последнее десятилетие. Основная суть реформы - сделать систему пенсионного обеспечения понятной и привлекательной для работоспособного населения, поставив в прямую зависимость размер будущей пенсии от суммы перечисленных в Пенсионный фонд средств за весь период трудовой деятельности.

В соответствии с вступившим в действие с 01.01.2002 года Федеральным законом от 17.12.2001 г. №173-ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" производится конвертация пенсионных прав граждан, как тех, кто уже на пенсии, так и для тех, кто заработав тот или иной объем прав в рамках старой пенсионной модели, будет продолжать работу до достижения пенсионного возраста в рамках новой модели.

Граждане, не достигшие пенсионного возраста, должны будут виртуально, ус-

Конвертация ПЕНСИОННЫХ прав работающих граждан

ловно с 01.01.2002 года, уйти на пенсию. Для этого по установленной законом формуле им будет произведена конвертация пенсионных прав с учетом трудового стажа, приобретенного до 01.01.2002 г., и заработка за 2000-2001 г.г. или за любые 5 лет подряд.

В результате конвертации пенсионных прав будет произведено назначение расчетной пенсии, в которой выделяется базовая и страховая часть, которая будет носить название начальной; в дальнейшем ее величина будет индексироваться, но никак не зависеть от результатов последующей работы.

Страховые взносы, которые будут делаться работодателями в пользу застрахованных лиц после 01.01.2002

г., составят основу для исчисления вторичной страховой части пенсии. Указанные взносы будут прибавляться к сумме начального пенсионного капитала. При выходе на пенсию общая сумма пенсионного капитала будет разделена на ожидаемый период выплаты трудовой пенсии в зависимости от года выхода на пенсию, и в результате будет определена величина месячной страховой части пенсии, которая в сумме с базовой частью (естественно, после индексации) и составит общую величину ежемесячной пенсии. При этом следует иметь в виду, что ожидаемый период выплаты трудовой пенсии с 01.01.2002 года устанавливается продолжительностью 12 лет и ежегодно увеличивается на 6 месяцев до достижения 16

лет, а затем ежегодно увеличивается на один год до достижения 19 лет.

Для обеспечения социальных гарантий, максимального учета пенсионных прав застрахованных лиц и в целях последующего определения расчетного пенсионного капитала, начиная с 2003 года органами Пенсионного фонда будет организован сбор сведений о трудовом стаже застрахованных лиц за период до регистрации в системе обязательного пенсионного страхования.

На основании полученных сведений, а также сведений, имеющихся в системе персонального учета, каждому застрахованному лицу в соответствии с пунктом 9 ст.30 Федерального закона от 17.12.2001 г. №173-ФЗ

"№ О трудовых пенсиях в Российской Федерации" органами Пенсионного фонда будет произведена оценка пенсионных прав по состоянию на 01.01.2002 г., то есть определен размер расчетной (условной) пенсии и начального пенсионного капитала.

Сведения о стаже за период до регистрации в системе обязательного страхования, а в необходимых случаях - заработке, должны подтверждаться документами, выдаваемыми в установленном порядке работодателями или соответствующими государственными (муниципальными) органами.

В связи с изложенным, уже сейчас работодателям и гражданам необходимо проверить полноту имеющихся документов о стаже работы, в первую очередь - трудовые книжки, и правильно оформить их. В случае, если за какие-либо периоды деятельности документы отсутствуют, либо неправильно оформлены, необходимо запросить справки с тех организаций, где протекала работа.

Следует отметить, что зас-

трахованные лица вправе, как в период сбора сведений, так и на последующих этапах работы по конвертации пенсионных прав, представлять дополнительные документы, а именно:

- справку о заработной плате за 5 лет подряд до 01.01.2002 года, в случае если его среднемесячный заработок за период 2000-2001 г.г. отсутствует или составляет менее 1794 руб., в связи с чем, невозможно применить максимальное отношение заработка в размере 1,2;
- справки, уточняющие особые условия труда и подтверждающие право на досрочное назначение пенсии;
- справки, что работа протекала в РКС или МКС.

До начала работ по сбору сведений о стаже за период до регистрации предполагается принятие ряда нормативных актов, регулирующих механизм и порядок проведения указанной работы.

Р.Ахмедьянова,
начальник Управления ПФ в Хайбуллинском районе.

Специалист разъясняет



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Хайбуллинский отдел статистики тепло и сердечно поздравляет своих ветеранов труда, статистов: **Владимира Андреевича Григорьева**, бывшего начальника отдела статистики, с 70-летием со дня рождения; **Тамару Ивановну Круглякову**, бывшего главного бухгалтера отдела статистики, 65-летием.

В этот прекрасный для Вас день выражаем Вам слова искренней благодарности и глубокой признательности за многолетнюю плодотворную работу в районном отделе статистики.

От всей души желаем Вам доброго здоровья, хорошего самочувствия, благополучия, пусть не старят Вас года и заботы, пусть сопутствуют Вам везде мир, радость, удача.

За делами, за работой Пролетели годы. Были радости, заботы, Были и невзгоды. Но сегодня пожелаем Мы о них забыть, Добрым, радостным, здоровым До ста лет прожить.

дорогую **Люцию Галиахметовну Тулубаеву** с днем рождения. Пожеланий наших не счесть. Так, зачем же делить их на части, Если все они, что ни есть, Заключаются в слове «Счастье».

Минлишевы. Коллектив Хайбуллинского РС РОСТО от всей души поздравляет **Асет Жоламановича Сетчанова** с днем рождения. Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась, Беда и печаль на пути не встречались, Вечного счастья, хороших друзей, Успехов, здоровья и солнечных дней.

139.уважаемую **Валентину Дмитриевну Зазоркину** с 55-летием. Подошел юбилей незаметно. Средь забот, суеты, между дел. Так примите от нас пожеланья Мира, счастья на 1000 лет. Коллектив **Хворостянской школы.**

145.дорогих наших **Лиру и Руслана** с законным браком! Желаем всего наилучшего: Юным супругам сердечный привет, Море Вам счастья, любовь да совет, В мире, согласии век своей прожить, Славным потомством весь мир удивить. Родители **Нигматуллины и Валиуллыны.** с.Акъяр, г.Тарко-Сале.

145.дорогих наших **Лиру и Руслана** с Днем бракосочетания. У вас сегодня день особый. Так будьте счастливы всегда. Пусть будет светлою дорога, И дружной будет вся семья. Храните ласку, чуткость, нежность, Не забывайте первых встреч. И кольца те, что взяли в руки, Сумейте до конца сберечь!

Семья Нигматуллиных-Руслан, Альбина, Радалия, Ильнур. с.Акъяр. 147. **Фавзию Гайнетдиновну Худайбердину** с 75-летием. Мамочка милая, нежная, славная, Добрая, умная и лучезарная, В ладонях я счастье тебе подарю, "Спасибо" за все я тебе говорю. Забудь о болезнях, тревогах забудь, Любовью освещу твой жизненный путь. Считаю, лучшим подарком будет мой приезд. **Дочь Зоя.** г.Тында.

147. **Фавзию Гайнетдиновну Худайбердину** с 75-летием. Тебя мы мама поздравляем И вновь за все благодарим. Нас всех ты, мама воспитала. Благословила нашу жизнь. Живи, родная, долго-долго И будь здоровой, не болей. Пусть здравствует на свете мама. Поднявшая своих детей. **С поздравлением дети, внуки.** с.с.Акъяр, Сосновка, Петровка.

Дирекция, профсоюзный комитет, совет ветеранов МУСП "Таналыкский" горячо и сердечно поздравляют депутата сельского Совета, Героя Социалистического Труда **Кильдибая Сулеймановича Сулейманова** с 60-летием со дня рождения. Выражаем глубокую благодарность за труд в социальном производстве, желаем доброго здоровья, счастья, семейного благополучия, радости и добра.

131.дорогого брата, шурина, дядю **Мира Ильгамовича Галина** с 50-летним юбилеем. Желаем чаще улыбаться, По пустякам не огорчаться. Не падать духом, не болеть, А в общем, жить и не стареть! **Брат Рамиль, сноха Расима, Ляйсан, Шамиль, Айгиз.**

Дорогая **Зумрад!** С днем рождения поздравляем, Счастья, радости желаем, Не на год, а навсегда. Чтобы рядом была семья, Были верные друзья. Чтоб печали уходили Не оставив и следа. Пусть же годы птицей мчатся И несут улыбку, смех, Пусть почаще в дверь стучатся Счастье, радость и успех.

С добрыми пожеланиями: Нураевы, Байрамгуловы, Бухарбаевы, Баязитовы.

151.дорогая сноха **Марьям Агиловна!** Поздравляем тебя с днем рождения, желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни. Не надо грустить, что проходят года, Прекрасен собой каждый возраст. Желаем тебе не стареть никогда, В душе сохранить ту же бодрость! **Давлетбаевы -Хали, снохи Роза, Клара.** с.Акъяр.

109.дорогого **Фанура Амировича Бигушева** (д.Абубакир) с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, долголетия, радости, счастья, успехов во всем. **Отец, мать, жена, брат, сестра, сын, дочь.** д.Абубакир, г.г.Уфа, Лянтар.

160.Уважаемая **Танзиля Галиевна!** Поздравляем Вас с юбилеем! Желаем быть всегда красивой, А также доброй и простой, Всегда приветливой и милой, Всегда любимой, дорогой. Чтобы Вы не знали горя, Чтобы счастья было море, Никогда чтоб не болели, Очень долго не старели, Чтоб люди уважали, Часто в гости приглашали, Чтобы в жизни Вашей личной Было все всегда отлично.

С наилучшими пожеланиями друзья: Ишкильдины, Сынбулатовы, Хасановы, Нургаллины, Нураевы, Кашкаровы.

140.дорогую дочь, сестру **Гульшат Ахметовну Гильманову** (с.Подольск) с юбилеем. Пусть все тебе в жизни удается Пусть исполняются мечты, И сердце радостнее бьется От счастья, красоты, любви. Во всем сопутствует везенье И праздничное настроение. **Мать, сестры Алсу, Фатима, племянницы Гульназ, Диля, Роза.**

Примите благодарности!

Выражаю искреннюю благодарность за предоставленную мне возможность отдохнуть и укрепить здоровье в санатории "Зеленая роша" начальнику районного отдела образования Р.Р.Аллагуловой, председателю профкома Б.Р.Аскаровой, главному бухгалтеру А.А.Юлдашбаевой, заведующей РМК Р.Х.Казакбаевой. Желаю всем вам здоровья, счастья и семейного благополучия.

А.Казаккулова, методист РОО.

100.Выражаем огромную благодарность председателю СПК им.Фрунзе Бухарбаеву И.Р. МУП Сибайского МПЭС Казакбаеву Г., руководителем коллективов ДРСУ, Акъярского филиала фирмы «ГазСервис», а также родным, соседям, друзьям, сватым, одноклассникам, всем


тем, кто оказал помощь в организации похорон нашего отца **Юлдашбаева Абдуллы Фатхулловича.**

Дети.

133.Наш сын, служивший в Моздоке, в тяжелом состоянии попал в госпиталь им.Бурденко г.Москвы. Ему провели тяжелую операцию. Выражаем искреннюю благодарность директору МУСП "Матраевский" Халилову З.Г., заместителю главы администрации Ильясовой Р.Х., брату из деревни Тушаул Абдуллину Салимьяну и снохе Минзале, сестре Абсалимовой Миннисе, родным из деревни Старый Сибай Ишемгуловым, брату Исянгалееву Зайдулле, родным, односельчанам, соседям и всем тем, кто оказал моральную и материальную поддержку. Желаем всем добрым людям крепкого здоровья, успехов в работе, семейного счастья.

Семья Исянгалеевых.

д.Петропавловское. ул.З.Валиди, 18, тел.2-16-05.



4 февраля приглашаем на выставку товаров г.Самары. Предлагаем головные уборы из кожи, фетра, меха; пальто фабричного производства, демисезонные и зимние, а также плащи, куртки, обувь. Работаем с 10.00 до 18.00 часов. Св-во 7320 от 1-06-96г. выдано администрацией Советского района г.Самары.

Продаю

ВА3-21099, инжектор, год выпуска 2001 (август), в отличном состоянии, КПП 5-и ступенчатая, пробег 12000 км, европанель, магнитола, сигнализация ягуар, центральный замок. Электростеклоподъемники. Цвет "снежная королева". Цена 152 тыс.руб. Обращаться по тел. 2-93-32 п.Садовый; (3519) 20-13-91 г.Магнитогорск.

117.ВА3-2108 (цвет «мокрый асфальт»), двигатель после кап. ремонта, 1993 г.в. Цена 55 тыс.руб. (торг). Обращаться: с.Акъяр, ул.Т.Мурата, дом возле старого аэропорта, к Туляшеву Р.Т.

141. "Волга" ГАЗ-

3110, инжектор, 2000 года выпуска, в отличном состоянии. Цена договорная; холодильник б/у, в хорошем рабочем состоянии. с.Акъяр, ул.З.Валиди, 13, тел.2-19-23.

144.ВА3-2101, кузов на ВА3-2106, Т-40, каркас на торговую палатку. Обращаться по адресу: п.Бурибай, ул.Строителей, 40.

146.Т-25 с полуприцепом с косилкой, цена договорная, в хорошем техническом состоянии. Мука 1/с и в/с Сибайского элеватора; доски березовые 1000 руб. за куб.м.; принимаем шкуры КРС очень дорого, больше 5-ти шкур цена оптовая. Обращаться: с.Акъяр,

Лицензия выдана Министерством сельского хозяйства и продовольствия от 16-08-2000 г. за N 15.

пшеница по 100 рублей за центнер. Тел. в с.Акъяр 2-13-36.

М-412 1981 года выпуска (кузов 1995 года выпуска), цена договорная или меняю на мясо. Обращаться: д. Сагит, к Абдуллину Ф.

Разное

142. 27 января в с.Акъяр в районе магазина "Уют" были утеряны документы на имя Файрушиной Ольги Анатольевны (паспорт, соц.номер, полис, сберкнижка). Нашедших просьба вернуть за вознаграждение. Адрес: д.Переволочан, тел.2-33-48 или обратиться в регистратуру ЦРБ.

159.военный билет НП N 637 1183, выданный на имя Сайфуллина Рима Мухаметовича, считать недействительным.

Вспомним

40. 30 января исполнилось 7 лет как ушел из жизни наш дорогой, любимый сын, брат **Буранбаев Раиль Уралович**. Все, кто его знал, пусть вместе с нами вспомнит. Мы тебя никогда не забудем, ты в наших сердцах. Пусть земля будет пухом. **Отец, мать, сестренка Райса, племянники Салим и Разиля.**



Совет, профком и коллектив ПО "Акъяр" выражают глубокое соболезнование продавцу магазина д.Абубакир Бикбулатовой Ф.А. по поводу кончины **отца** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Целинной сельской администрации выражает искреннее соболезнование Файзуллиной З.У., родным и близким по поводу кончины после продолжительной болезни **матери** и разделяет горечь утраты.

Коллектив Целинной сельской администрации, совет ветеранов выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины после продолжительной болезни ветерана труда **Аитбаевой Гильминой Гадельшиевны** и разделяют горечь утраты.

Коллектив Целинной сельской администрации выражает искреннее соболезнование Юлдыбаевой Салиме Мидхатовне в связи со смертью **матери** и разделяет горечь утраты.

Коллектив Ново-Зирганской средней школы выражает искреннее соболезнование ветерану педагогического труда Каплун Л.Ф. по поводу кончины **брата.**

Коллектив Ново-Зирганской средней школы выражает искреннее соболезнование учителю Ахметдиновой З.М. по поводу кончины **свекрови.**

Коллектив СПК им.Фрунзе выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти пенсионера, ветерана труда **Юлдашбаева Абдуллы Фатхулловича** и разделяют горечь утраты.

Редактор С.К.Габитова.
УЧРЕДИТЕЛИ -Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ №7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор-2-11-95, социально-экономический отдел-2-13-97, 2-13-95, ответственный секретарь, зам.редактора по дублированию-2-14-95, отдел сельского хозяйства-2-16-95, отдел писем-2-16-95, бухгалтерия-2-14-98; телефон типографии 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733.Тираж: 3823-на русском языке, 2126-на башкирском языке.Цена свободная.Заказ №1788. Время подписания в печать-17.00 ч. Подписано в печать - 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография".Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".